

国内

## 上交所推出上证科创板200指数

据新华社北京7月21日电 7月21日,上海证券交易所正式宣布上证科创板200指数(简称科创200指数)的发布安排,该指数将于8月20日正式发布。

据介绍,科创200指数从科创板中选取市值偏小且流动性较好的200只证券作为样本,与上证科创板50成份指数、上证科创板100指数共同构成上证科创板规模指数系列,反映科创板市场不同市值规模上市公司证券的整体表现。

上交所表示,科创200指数与科创50、科创100指数形成差异化定位,进一步丰富了科创板规模指数体系。

截至目前,上交所已发布20余条科创板指数,构建了覆盖规模、主题、策略等类型的科创板指数体系。

姚均芳



## 暑运列车上的特色儿童服务

21日,G10次列车乘务员陪伴儿童旅客为扇子上色。暑运期间,针对儿童旅客数量增多的情况,中国铁路上海局集团有限公司推出“哄娃包”、儿童餐等特色服务,满足小乘客的多样需求。新华社发

## 全国碳市场成交额近270亿元

据新华社武汉7月21日电 截至7月15日,全国碳市场碳配额累计成交量达4.65亿吨,累计成交额近270亿元。在21日举行的“中国碳市场大会2024·武汉”上,生态环境部部长黄润秋在致辞中表示,碳市场运行总体平稳有序,将稳步扩大行业覆盖范围,加快将钢铁、水泥、铝冶炼等重点排放行业纳入全国碳市场。

2021年7月启动上线交易的全国碳排放权交易市场,已顺利完成两个履约周期建设运行,覆盖年二氧化碳排放量51亿吨,占全国排放总量的40%以上,是覆盖排放量最大的市场。继全国碳排放权交易市场之后,2024年1月,全国温室气体自愿减排交易市场正式启动,成为我国推出的又一助力实现碳达峰碳中和目标的重要市场政策工具。徐海波

## 一睹水星“真容”的机会来了

据新华社北京7月21日电 在傍晚时分一窥水星“真容”的机会来了。7月22日,水星将迎来今年的第四次大距,也是第二次东大距。天文科普专家表示,届时如果天气晴好,感兴趣的公众可借助双筒望远镜或小型天文望远镜,在当天的夕阳余晖中找一找出现在西方偏北低空的水星。

在广袤无垠的宇宙中,太阳系八大行星在各自轨道或“步履匆匆”或“闲庭信步”,演绎着它们的“光阴故事”。其中,在肉眼可见的金木水火土这五颗行星中,水星是最难观测的一颗,主要原因在于其轨道距离太阳过近,大部分时间都被强烈的太阳光芒所掩盖。

什么时候才有机会一睹水星“真容”?“在水星与太阳之间的角距离达到最大,也就是‘大距’的时候,因受到太阳光的影响最小,在傍晚或黎明时才能看到。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧说。

周润健

国际

## 俄阻止两架美轰炸机侵犯其领空

新华社莫斯科7月21日电 俄罗斯国防部21日在社交媒体发布消息说,俄军紧急出动两架战机,拦截了两架在巴伦支海上空向俄罗斯边界靠近的美国战略轰炸机,俄领空未被侵犯。

消息说,俄军空域监控系统在巴伦支海水域上空发现有空中目标接近俄边界。为识别空中目标并防止其侵犯俄领空,执勤的俄防空部队一架米格-29和一架米格-31战机紧急升空。经俄方确认,空中目标为美国空军的两架B-52H战略轰炸机。

俄国防部说,当俄战机逼近时,两架美战略轰炸机转向离开,俄军战机安全返回驻地。俄国防部未透露此次事件的具体发生时间。

俄国防部强调,俄战机飞行严格按照中立水域空域使用国际规则。 刘恺

## 也门胡塞武装向以色列发射导弹

据新华社开罗7月21日电 萨那消息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚21日发表声明说,该组织当天向以色列红海城市埃拉特发动了导弹袭击。

萨雷亚说,胡塞武装“用多枚弹道导弹击中了埃拉特市的重要目标”。他表示,以方停止在加沙的军事行动之前,胡塞武装不会停止对红海等水域的袭击。

以色列国防军21日早些时候说,以方远程防空系统拦截了一枚胡塞武装从也门发射来的弹道导弹。以军方称,这枚导弹在进入以领空之前就被拦截,为警示导弹残骸掉落风险,埃拉特拉响了防空警报。

以军20日空袭了荷台达地区的胡塞武装军事目标,以报复近几个月来以色列遭受的“数百次袭击”。这是去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列首次对也门发动袭击。 王尚



## 也门红海城市遭以色列空袭

20日,也门红海城市荷台达的一处储油设施在遭空袭后引发大火(手机照片)。据也门胡塞武装控制的马西拉电视台20日报道,也门红海城市荷台达的港口区域当天遭到以色列战机空袭,目前已造成至少80人受伤。 新华社发

## 国际法院认定以非法占领巴领土

据新华社北京7月20日电 以色列一方面与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)就停火和互换在押人员开展间接谈判,一方面不断扩大对加沙地带攻势,19日轰炸加沙地带中部和南部多地,导致重大人员伤亡。

同一天,联合国国际法院发表咨询意见,认定以色列占领巴勒斯坦领土违反国际法,敦促以色列尽快结束对巴领土的占领。分析人士认为,国际法院的咨询意见使以色列在国际社会进一步受到孤立,同时促使更多国家承认巴勒斯坦国。

去年底向国际法院起诉以色列在加沙地带实施种族灭绝的南非呼吁,国际社会立即叫停以色列对巴勒斯坦领土的非法占领、对巴勒斯坦人民所犯下的“严重侵犯国际人道主义和人权法律”行径。王逸君

体育

## 郭士强出任中国男篮主教练

新华社北京7月21日电 中国篮球协会21日宣布,聘请郭士强担任中国男篮主教练。

中国篮球协会在公告中称,为备战2027年男篮世界杯和2028年洛杉矶奥运会,结合未来国家男篮发展思路,根据中国篮球协会关于国家男篮主教练选聘方案,经研究,中国篮球协会聘请郭士强担任中国男篮主教练。

郭士强曾任中国男篮主教练、中国男篮助理教练,参加过奥运会、世界杯、亚运会、亚锦赛等重要比赛。他还担任过中国男子篮球职业联赛(CBA)俱乐部主教练,并曾率辽宁队获得CBA联赛总冠军。中国篮球协会表示,将继续坚持“世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位”的组队原则,对标国际先进水平,组建中外国际化复合型团队,打造作风优良、能征善战、理念先进、特点鲜明的中国男篮。



## 贵州“村超”决出总冠军

7月20日,东门村足球队球员陈俊朋(左二)在比赛中。当日,2024年贵州“村超”总决赛在贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县进行。经过激烈角逐,党相村足球队5比0击败东门村足球队,夺得总冠军。 新华社发

## 中国女垒世界杯决赛排名第五

据新华社北京7月21日电 2024年女子垒球世界杯总决赛当地时间20日在意大利乌迪内落幕,中国女垒5战2胜3负,最终排名第五,取得了近四届世界杯的最佳成绩。

本次比赛采用“分组循环+超级循环”赛制,小组赛阶段8支球队分为两组,两个小组前两名共4支队伍进入超级循环,争夺冠亚军资格,其他4支队伍进入到5到8名的超级循环赛,并通过积分确定最终名次。

赛前世界排名第17的中国队和排名第一的美国队、第五的加拿大队、第七的意大利队同属A组。B组4支队伍是排名第二的波多黎各队、第三的日本队、第八的荷兰队和第十的澳大利亚队。王梦

## 冬青奥会或将在意大利举行

据新华社巴黎7月20日电 2028年冬青奥会或将在意大利的多洛米蒂山和瓦尔泰利纳地区举行,这是记者从20日举行的国际奥委会执委会会议上获悉的。

国际奥委会执委会20日宣布,将与意大利奥委会就举办2028年冬青奥会展开“针对性对话”。执委会表示,展开这一对话是因为这届冬青奥会如在此举办,将充分受益于2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会,而这也将成为又一次助力意大利北部地区成为国际冬季体育运动的目的地。

为了让申办更灵活、更节俭、更有针对性,国际奥委会于2019年批准组建“夏季奥运会举办地委员会”和“冬季奥运会举办地委员会”,以取代此前的“评估委员会”,负责向国际奥委会执委会推荐多个或者单个候选举办地。 姬烨